

Утверждаю:  
Председатель комиссии  
Зам. Главы Беловского  
городского округа  
И.О.Яворская



## ПРОТОКОЛ

Заседания межведомственной комиссии по противодействию  
незаконному обороту наркотических средств

г. Белово

15 апреля 2022 г.

### Присутствовали:

- Яворская И.О. - председатель комиссии, заместитель Главы Беловского городского округа
- Варламов А.В. - заместитель председателя комиссии, начальник МО МВД России «Беловский»
- Нилова Н.Н. - секретарь комиссии, советник Главы Беловского городского округа по правовым вопросам

### Члены комиссии:

- Орлянская Н.Н. - главный врач ГБУЗ КО БПНД
- Вечканкина Е.А. - главный специалист МБУ «ОМЦ УК»
- Брежнева А.А. - главный специалист МКУ «ЦМПТ города Белово»
- Торчинская А.Г. - главный специалист МКУ «Управление образования»
- Астапов В.С. - начальник ФКУ ИК-44 ГУФСИН России по Кемеровской области - Кузбассу
- Гусарова С.В. - заместитель председателя Комитета социальной защиты населения Администрации Беловского городского округа.
- Игнатов М.П. - начальник ОНК МО МВД России «Беловский»

### Приглашенные:

- Севальнева Т.В. - помощник прокурора города Белово
- Леоненко К.В. - начальник ОПДН ЛО МВД России на ст. Белово
- Правилова Н.С. - зам главного врача ГБУЗ КО БПНД

### Повестка:

1. Мониторинг ситуации наркозависимых, алкоголезависимых граждан, профилактические мероприятия, профилактика незаконного оборота наркотических средств результаты работы за текущий период 2022 года, о принимаемых мерах БПНД г. Белово к лицам, состоящих на учете с диагнозом наркомания.

2. Профилактика наркомании среди подростков, в том числе трудоустройство несовершеннолетних на летний период времени, организация внеурочной деятельности детей на безвозмездной основе (проживающих в малообеспеченных семьях, состоящих на учете ОПДН).

3. Профилактика незаконного оборота наркотических средств - контроль за деятельностью реабилитационных центров по поддержке наркозависимых граждан, результаты проводимой работы за прошедший период 2022 года.

3890

## **Докладчики:**

### **1 вопрос :**

ГБУЗ КО «Беловский психоневрологический диспансер» (Правилова Н.С.)

### **2 вопрос :**

МО МВД России «Беловский» (Игнатов М.П.)

ЛО МВД России на ст. Белово (Леоненко К.В.)

МУ «УКиК г. Белово» ( Вечканкина Е.А.)

МКУ «Центр комплексного сопровождения образованию города Белово» (Торчинская А.Г.)

МБУ «ЦМПТ города Белово» (Брежнева А.А. )

### **3 вопрос:**

МО МВД России «Беловский» (Игнатов М.П.)

## **Заседание вела Яворская И.О.**

## **Выступали:**

### **По вопросу 1**

**Правилова Н.С.:** за 1 квартал 2022 года, о принимаемых мерах ГБУЗ БПНД к лицам, состоящих на учете с диагнозом: Наркомания.

ГБУЗ БПНД оказывает медицинские услуги в амбулаторных, стационарных условиях, предоставляет первичную медико-санитарную и специализированную помощь по профилю «психиатрия-наркология».

Специалисты ГБУЗ БПНД при оказании медицинской помощи лицам, состоящим на учете с диагнозом: Наркомания, руководствуются приказом Минздрава России от 30.12.2015 №1034н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология» и Порядка диспансерного наблюдения за лицами с психическими расстройствами и(или) расстройствами поведения, связанными с употреблением психоактивных веществ».

Диспансерное наблюдение пациента в ГБУЗ БПНД организуется при наличии информированного добровольного согласия в письменной форме, данного с соблюдением требований, установленных статьей 20 Федерального закона от 21.11.2011 №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

Наличие оснований для организации диспансерного наблюдения, объем обследования, профилактических мероприятий, лечения и медицинской реабилитации определяются врачом-психиатром-наркологом в соответствии с Порядком оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология», на основе стандартов медицинской помощи и с учетом клинических рекомендаций (протоколов лечения).

Осмотр врачом-психиатром-наркологом пациентов, находящихся под диспансерным наблюдением, осуществляется в ГБУЗ БПНД:

в течение первого года ремиссии – не реже одного раза в месяц;

находящихся в ремиссии от 1 до 2 лет – не реже одного раза в шесть недель;

находящихся в ремиссии свыше 2 лет – не реже одного раза в три месяца.

В ходе диспансерного наблюдения не реже одного раза в три месяца проводится углубленный медицинский осмотр, включающий в себя:

определение наличия психоактивных веществ в моче;

исследование уровня психоактивных веществ в моче или исследование уровня психоактивных веществ в крови (при положительном результате определения психоактивных веществ в моче);

качественное и количественное определение карбогидрат-дефицитного трансферрина (CDT) в сыворотке крови;

психопатологическое обследование или тестологическое психодиагностическое обследование;

психологическое консультирование.

Заболеваемость населения Беловского городского округа наркологическими расстройствами за 1 кв. 2022 года в сравнении с аналогичным периодом 2021 года снизилась на 1,0 %.

**Структура заболеваемости:**

48,6 % -снижение в 1,0 раза с (49,5 % - 1 кв.2021г.) - составляют пациенты, страдающие алкогольной зависимостью;

26,9 % (27,2 % - 1 кв.2021г.) составляют пациенты, страдающие наркотической зависимостью, снижение в 1,0 раза;

16,7 % с пагубным употреблением алкоголя (15,4 % - 1 кв.2021г.);

7,6 % с пагубным употреблением наркотических веществ (7,7 % - 1 кв. 2021г.).

**В структуре первично-выявленной заболеваемости:**

**1 место** – пагубное употребление алкоголя -55,5 % (20,0 % - 1 кв. 2021г.);

**2 место** – синдром зависимости от алкоголя (хронический алкоголизм) - 22,2 % (40,0 % - 1 кв.2021г.);

**3 место** –синдром зависимости от наркотических средств –22,2 % (0 % - 1 кв.2021г.).

**В структуре заболеваемости среди подростков составляют** - 100% пациенты с пагубным употреблением наркотических веществ (100% – 1 кв. 2021г.);

Показатели находящихся под диспансерным наблюдением в 2022 году снизились в сравнении с 2021 годом. Число лиц страдающих наркоманией: в 2022 году – 335 человека (показатель 241,4 на 100 тыс. населения), в 2021 году- 345 человек (246,5 на 100 тыс. населения). В группе диспансерного наблюдения лиц с пагубным употреблением алкоголя (взрослого населения) отмечается увеличение: 208 человек в 2022 году (149,9 на 100 тыс.населения), в 2021 году - 195 человек (139,4 на 100 тыс.населения).

Число подростков в группе наблюдения осталось на прежнем уровне в сравнении с 1 кварталом 2021года.

Уменьшилось число страдающих хроническим алкоголизмом среди взрослых: в 1 кв.2022 года- 605 человек (436,0 на 100 тыс.населения), в 1 кв.2021 года – 628 человек (448,8 на 100 тыс. населения). Данный показатель отсутствует в группе детей и подростков в отчетный период.

В 1,0 раза уменьшилось число больных с пагубным употреблением наркотических веществ среди взрослого населения в 1 кв.2022 года – 95 человек ( 68,5 на 100 тыс.населения) и 98 в 1 кв. 2021 г. (70,0 на 100 тыс.населения).

**Данные работы кабинета медицинского освидетельствования на состояние опьянения за 1 квартал 2022 г. – 1 квартал 2021г.**

	1 квартал 2021г.	1 квартал 2022г.	Динамика
Всего проведено экспертиз	286 чел.	267 чел.	- 6,6
Отказались от медицинского освидетельствования	22 чел.	31 чел.	+ 29,0
Состояние опьянения не установлено	65 чел.	53 чел.	- 18,5
Состояние опьянения установлено	199 чел.	183 чел.	- 8,0
В том числе:			
Установлено состояние опьянения, вызванное алкоголем	176 чел.	157 чел.	- 10,8
Установлено состояние опьянения, вызванное употреблением НС и ПАВ	23 чел.	26 чел.	+ 11,5

За 1 квартал 2022 года доставлено на медицинское освидетельствование – 1 подросток (1 кв.2021г. – 3 подростка):

- установлено состояние опьянения, вызванное алкоголем – 1 чел. (1 кв.2021 г. - 0 чел.);
- установлено состояние опьянения, вызванное солями – 0 чел. (1 кв. 2021г. – 2 чел.).

Результаты медицинского освидетельствования ежемесячно передаются в органы прокуратуры города Белово и Беловского муниципального района, Межмуниципальный отдел МВД России «Беловский».

При проведении медицинских осмотров врачи психиатры-наркологи проводят профилактическую работу, разъясняя порядок наблюдения, в случаях управления транспортным средством в состоянии опьянения в соответствии с приказом МЗ РФ от 15.06.2015 №343н «Об утверждении порядка организации и проведения санитарно-просветительной работы по вопросам профилактики управления транспортным средством в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения. За 1 квартал 2022 года проведено 1259 профилактические беседы.

#### **Межведомственное взаимодействие:**

##### **1. Уголовно-исполнительной инспекцией:**

ГБУЗ БПНД обеспечивает контроль за исполнением наркозависимыми лицами возложенной судом обязанности по прохождению диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача в медицинской организации и (или) учреждении социальной реабилитации.

Так, за 1 кв.2022 года в ГБУЗ БПНД по направлению Беловского межмуниципального филиала ФКУ УИИ ГУФСИН России по Кемеровской области - Кузбассу обратилось 2 осужденных данной категории, приступили к исполнению обязанности, установленной приговором суда, и исполнили обязанность – 1 человек; уклонились от исполнения обязанности -1 человек.

Всем указанным лицам оказывается медицинская помощь по профилю «психиатрия-наркология» в соответствии с приказом Минздрава России от 30.12.2015 № 1034н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология» и Порядка диспансерного наблюдения за лицами с психическими расстройствами и (или) расстройствами поведения, связанными с употреблением психоактивных веществ», врачом-психиатром-наркологом назначается лечение в соответствии со стандартами первичной специализированной медико-санитарной помощи, стандартами специализированной медицинской помощи и клиническими рекомендациями.

2. В ГБУЗ БПНД за 1 кв.2022 года направлено по решению суда на принудительное лечение лица с синдромом зависимости от наркотических средств (наркомания) -8 человек, из них 1 прошел диагностику, 7 человек не явились для прохождения диагностики.

Во исполнение требований Порядка оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология», утвержденному приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 30.12.2015 № 1034-н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология» и Порядка диспансерного наблюдения за лицами с психическими расстройствами и(или) расстройствами поведения, связанными с употреблением психоактивных веществ», специалистами ГБУЗ БПНД было направлено на медицинскую реабилитацию в стационарное отделение медицинской реабилитации для лиц с наркологическими расстройствами ГБУЗ «Прокопьевский наркологический диспансер» - 2021 год – 1 человек. Количество лиц нуждающихся в социальной реабилитации, социальной адаптации – 3 человека. С данной категорией лиц проводится: социально-психологическое консультирование, консультирование по социально-правовым вопросам, помощь в оформлении и восстановлении документов, содействие в направлении запросов и документов в соответствующие организации.

3. Врачи психиатры-наркологи ГБУЗ БПНД взаимодействуют с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних посредством:

- оказания консультативной помощи работникам органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также законным представителям несовершеннолетних (5 человек);

- оказания специализированной медицинской помощи несовершеннолетним с отклонениями в поведении (4 человека);

- подготовки заключений о состоянии здоровья несовершеннолетних, совершивших общественно-опасное деяние, в целях установления у них наличия (отсутствия) противопоказаний медицинского характера для направления в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа (1 человека);

- выявления, учета, обследования при наличии показаний медицинского характера и лечения несовершеннолетних, употребляющих алкогольную продукцию, наркотические средства, психотропные вещества (8 человек).

4. Специалисты ГБУЗ БПНД проводят индивидуальное психологическое консультирование семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: МКУ «Центр помощи семье и детям». Была оказана специализированная помощь – 2 семьям, в которых 2 несовершеннолетних.

5. Органом опеки и попечительства за 1 кв. 2022 года направлено 9 человека, из них: 2 человека – взяты под диспансерное наблюдение, назначено лечение в амбулаторных условиях, проводится медицинская и социальная реабилитация; 7 пациентам - проведено, врачом психиатром-наркологом, мотивационное консультирование по поводу недопущения употребления психоактивных веществ. Пациенты прошли психологическое обследование у медицинского психолога ГБУЗ БПНД и направлены на дообследование в соматическую сеть для определения маршрутизации пациента по решению вопроса диспансерного наблюдения, и необходимости лечения наркологических расстройств.

6. Отделом военного комиссариата по городам Белово, Гурьевск и Беловскому району при проведении призыва и первичной постановки на воинский учет.

Специалисты ГБУЗ БПНД принимают участие в проведении профилактических мероприятий антинаркотической направленности и мероприятий, направленных на популяризацию здорового образа жизни.

Сотрудниками ГБУЗ БПНД постоянно проводится профилактическая работа, которая направлена на:

- Оказание консультативной помощи врачам других специальностей по вопросам профилактики наркологических заболеваний.

- Проведение профилактических мероприятий с лицами, совершившими административные правонарушения, связанные с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача.

- Семейное консультирование и оказание психологической помощи созависимым членам семьи и членам семей группы риска.

- Взаимодействие с центрами здоровья и другими организациями и негосударственными учреждениями, оказывающими профессиональную медицинскую профилактическую помощь по вопросам профилактики наркологических заболеваний.

В соответствии с приказом Министерства здравоохранения Кузбасса от 05.03.2021 №766 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по организации профилактики психических и поведенческих расстройств, связанных с употреблением алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ, реализуемых государственными медицинскими организациями Кемеровской области-Кузбасса 2021–2024 годы» организована работа по эффективному взаимодействию медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь и службы медицинской профилактики с кабинетом профилактики наркологических расстройств в ГБУЗ БПНД.

В результате проведенных мероприятий в ГБУЗ БПНД направлено специалистами общесоматической сети 27 человек, из них пришли на прием к врачам–психиатрам-наркологами – 18 человек, из них взято на наблюдение с диагнозом: Пагубное употребление алкоголя - 2 человека. С ними проведено интервьюирование с установкой на здоровый образ жизни - профилактическая, разъяснительная работа.

В отчетном периоде 2022 года проведено 16 консультаций в медицинских организациях Беловского городского округа: ГБУЗ «Беловская городская больница №1»; ГБУЗ «Беловская городская больница №2»; ГБУЗ «Беловская городская больница №8»; ГБУЗ

«Беловская городская детская больница»: получили консультацию врача-психиатра-нарколога - 2 подростка.

В целях профилактики алкоголизма и наркомании, среди несовершеннолетних специалистами ГБУЗ БПНД проводится санитарно- просветительская работа, проведено за 1 квартал 2022 года - 5 мероприятий, с общим охватом участников мероприятий- 202 человека:

- ГПОУ БелПТ - лекция «Профилактика ПАВ, умей сказать нет!» (70 чел.).
- КузГТУ – «Скажем наркотикам нет!» (30 чел.).
- МБОУ СОШ № 21 – «Вред курения электронных сигарет» (27 чел.).
- МБОУ СОШ № 1 - «О вреде употребления спайсов» (50чел.).
- МБОУ СОШ № 19- «Табачный дым и подросток! Что нужно знать!» (25 чел.).

## По вопросу 2

**Игнатов М.П.:** В 1 квартале 2022 года на территории обслуживаемой Межмуниципальным отделом МВД России «Беловский» совершение преступлений в сфере НОН несовершеннолетними допущено не было (АППГ- 3).

Административные правонарушения в сфере потребления наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, в 1 квартале 2022 года несовершеннолетними совершены не были (АППГ- 2). Выявлен один факт употребления несовершеннолетним токсического вещества, путем вдыхания его паров (АППГ- 0). Подросток состоит на профилактический учет ПДН. С ним, с привлечением специалиста ПНД, а также представителей учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений, проводится профилактическая работа, направленная на закрепление навыка здорового образа жизни, декриминализации поведения и недопустимость рецидива.

В 2022 году в психоневрологическом диспансере г. Белово на предмет употребления наркотических (психотропных) средств, алкогольной продукции по направлению сотрудников ПДН Отдела обследовано 5 несовершеннолетних. Обследованные подростки не были поставлены на профилактический учет в ПНД. С подростками организована работа подросткового нарколога.

На учете у нарколога в психоневрологическом диспансере г. Белово несовершеннолетние не состоят.

Среди учащихся учебных заведений проведено 145 бесед, направленных на профилактику употребления наркотических, психотропных веществ, курительных смесей и алкогольных напитков. Организованы и проведены тематические классные часы, круглые столы, мероприятия на тему: «Ответственность несовершеннолетних за употребление спиртных напитков, наркотических средств и психоактивных веществ», «Наркотики, алкоголь и табак – это Яд!», «Уголовная ответственность, за хранение, распространение, изготовление наркотических средств», «Нет безопасных наркотиков», «Скажи наркотикам «НЕТ!», «Я за здоровый образ жизни!», «Дорога в никуда», «Искушение любопытством», «Как уберечься от наркотиков» и др.

Как несовершеннолетним, так и их законным представителям, разъясняется правовая ответственность по ст. ст. 6.8, 6.9, 6.10, 20.20, 20.21, 20.22 КРФ об АП и ст. 228 УК РФ. Законным представителям рассказывается о характерных внешних признаках лиц, употребляющих наркотические средства и негативные последствия употребления наркотиков, по каким признакам можно узнать, что ребенок стал употреблять наркотики.

Инспекторами ОПДН в 2022 году проведены рабочие встречи с директорами и педагогическими коллективами образовательных организаций по вопросам своевременного информирования ОВД о фактах распространения, потребления и склонения к потреблению наркотиков несовершеннолетних.

В целях формирования у подростков и молодежи антинаркотического мировоззрения, объединения усилий правоохранительных органов, органов власти, общественных организаций и религиозных объединений в противодействии наркоугрозе, активизации профилактической

работы с подростками и молодежью совместно проведены антинаркотические акции: с 14.02.2022 по 25.02.2022 «Будущее без наркотиков», с 14.03.2022 по 25.03.2025 «Сообща, где торгуют смертью». С 01.04.2022 по 15.07.2022 организовано проведение антинаркотической акции «Призывник», с 04.04.2022 по 13.04.2022- оперативно- профилактической операции «Дети России». В рамках акций привлечено внимание родителей и подростков к проблеме распространения наркомании в молодежной среде, формированию нетерпимого отношения к употреблению психоактивных веществ, предупреждению вовлечения несовершеннолетних в раннюю алкоголизацию и наркотизацию.

В отчетном периоде 2022 года совместно с КДН и ЗП, ЦЗН, управлением молодежной политики физической культуры и спорту организована занятость 2 подростков.

Трудоустройство несовершеннолетних, на сегодняшний день, является одной из актуальных проблем. Так как подростку, желающему иметь в личном пользовании денежные средства, нет возможности трудоустроиться. А возможность трудоустройства подростков помогла бы снизить уровень подростковой преступности. Подростки были бы заняты трудовой деятельностью в свободное время, что позволило бы им получать материальный доход законным путем. Так как большая часть, совершаемых подростками, преступлений носит материальный характер.

Таким образом наличие возможности трудоустройства подростку 16- 18 лет даст возможность самореализации и решения материальной составляющей вопроса самообеспечения, что позволит стабилизировать уровень подростковой криминальной активности.

Согласно проведенного анализа, основной рост преступлений, общественно опасных деяний и правонарушений, совершенных несовершеннолетними жителями Беловского городского округа, допущен в дневное и вечернее время, что позволяет сделать вывод о недостаточной организованности подростков, пренебрежение с их стороны нормами морали, установленными в обществе.

В связи со сложившейся обстановкой, с целью декриминализации поведения несовершеннолетних, предлагаем:

- принять меры к организации спортивного, творческого досуга, трудовой занятости, возможного летнего отдыха, военно- патриотического воспитания, занятости в волонтерском, юнармейском движениях, подучетной категории несовершеннолетних с учетом особенностей личности и интересов подростков.

- усилить охват профилактическим вниманием учащихся общеобразовательных учреждений, учащихся учреждений среднего и высшего профессионального образования.

- на основе положительных примеров деятельности подростковых объединений и волонтерских движений разъяснять несовершеннолетним приоритет законопослушного и здорового образа жизни.

- совместно с учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних продолжить работу по выявлению несовершеннолетних «группы риска» по выявлению и устранению причин детской агрессии и профилактике асоциального поведения детей.

Леоненко К.В: С целью профилактики наркомании среди несовершеннолетних, инспекторским составом ОДН ЛО МВД России на ст. Белово, совместно с органами системы профилактики в первом квартале 2022 года было организовано и проведено 65 рейдовых мероприятий по местам концентрации несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта. В ходе их проведения с вокзальных комплексов, привокзальных территорий, остановочных платформ и перегонов за совершение административных правонарушений было выявлено 53 несовершеннолетних. Всего составлено 80 административных протоколов. Из них в сфере незаконного оборота наркотиков – 0.

В целях предупреждения распространения наркомании среди несовершеннолетних и молодежи, выявления фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства и психотропные вещества, либо их частей, и новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также повышения уровня осведомленности несовершеннолетних о последствиях употребления наркотиков и об

ответственности за участие в их обороте, в ЛО МВД России на ст.Белово в отчетном периоде проведено оперативно – профилактическое мероприятие «Дети России – 2022». В рамках проводимого мероприятия сотрудниками ОДН ЛО МВД России на ст.Белово, в том числе совместно с оперативными подразделениями, проведено 8 рейдовых мероприятий по местам концентрации несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта. Кроме того, проведено 11 бесед (лекций) в школах г.Белово на тему «Опасная зависимость. Предупреждение наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних». Вместе с тем, сотрудниками ЛО МВД России на ст.Белово в рамках ОПМ «Дети России – 2022» организован и проведен конкурс агитационных плакатов антинаркотической направленности для старшеклассников. Сотрудники транспортной полиции напомнили школьникам о вреде употребления наркотических средств и их негативном воздействии на организм подростка, а также рассказали о формах и способах вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность по распространению запрещенных веществ, при этом акцентировали внимание подростков на возможностях, которые открывает человеку здоровый образ жизни. Видение проблемы распространения наркотиков и отношение к ней школьники реализовали в агитационных плакатах. Оценивая творчество старшеклассников, организаторы конкурса отметили, как цветовое решение и композиционное оформление каждой работы оказывает воздействие на эмоциональную сферу зрителя и его сознание. Авторы адресовали свои работы ровесникам – подросткам и молодежи – тем, социальным группам, которые наиболее подвержены вовлечению в опасную и противоправную деятельность. И выразили надежду, что плакаты помогут кому-то сделать правильный выбор, кого-то отвести от беды. Данное мероприятие было освещено в СМИ.

Вместе с тем, с целью противодействия подростковой наркомании и вовлечения несовершеннолетних в употребление наркотических средств и психотропных веществ, на постоянной основе в учебных заведениях г.Белово проводятся беседы и лекции об ответственности за совершение преступлений и административных правонарушений, в том числе с сотрудниками оперативных подразделений, дознания и следствия. Так, в отчетном периоде текущего года в учебных заведениях г.Белово проведено 24 беседы (лекции) по данной тематике.

Предпринятыми профилактическими мерами, на территории оперативного обслуживания ЛО МВД России на ст.Белово в 2022 году преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков, совершенных несовершеннолетними не допущено.

**Брежнева А.А.:** Специалистами Управления молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации Беловского городского округа совместно с учреждениями системы профилактики разработаны и реализуются планы тематических, профилактических мероприятий, консультации, кинолектории для классного коллектива, тематические форумы, тренинговые занятия, сюжетно – ролевые игры с проработкой профилактики употребления ПАВ, юридический практикум, разъясняющий ответственность употребления ПАВ, с привлечением специалистов в рамках межведомственного взаимодействия (прокуратуры, инспекторов ОПДН, специалистов Беловского психоневрологического диспансера, представителей духовенства, методистов СПИД центра).

С 04.04.2022 по 13.04.2022 года в целях предупреждения распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявления фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков с участием врачей – наркологов Риммы Михайловны Вагиной, Сергея Анатольевича Смакова, а также инспекторп уголовно – исполнительной системы Новиковой Ольги Викторовны специалистами МБУ «Центр молодежной политики и туризма города Белово» отдела психологической помощи семье, подростку, молодежи организована и проведена профилактическая операция «Дети России – 2022».

Общий охват мероприятий составил около 1000 студентов учебных заведений высшего и профессионального образования города Белово.

Специалистами МБУ «Центр молодежной политики и туризма города Белово» отдела психологической помощи семье, подростку, молодежи проводится индивидуальная работа по обращениям родителей и опекунов подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, работа в коллективах, где обучаются несовершеннолетние.

На каждого несовершеннолетнего разработана индивидуальная программа реабилитации, в которую внесены мероприятия (консультации, личные беседы, кинолектории для классного коллектива, в котором обучается несовершеннолетний), разъясняющие ответственность за употребление ПАВ, в том числе и в составе групп.

С родителями подростков также проводятся консультации, личные беседы, в ходе которых оказывается помощь для выхода из сложившейся ситуации.

Физическая культура и спорт выполняет такую важную функцию, как воспитание детей и подростков. Особую роль она играет в условиях досуговой деятельности школьников. Внеклассная физкультурно-оздоровительная и спортивная работа является одной из важнейших сфер досуга детей и подростков, необходимой составляющей физического воспитания. Важно учитывать обострившуюся за последние годы детскую преступность и наркоманию.

В МБУ «Спортивная школа имени Макарова» дети бесплатно обучаются спортивному мастерству. Работу с детьми ведут 67 высококвалифицированных тренеров. Культивируется 21 вид спорта: фигурное катание, пауэрлифтинг, велоспорт, легкая атлетика, вольная борьба, хоккей, лыжные гонки, кикбоксинг, тайский бокс, плавание, футбол, рукопашный бой, бокс, волейбол, баскетбол, киокусинкай, триатлон, тяжелая атлетика, СБЕ ММА, танцевальный спорт, настольный теннис.

Главная задача СШ – это не только привлечение к занятиям физической культурой и спортом, но и профилактика, отвлечение детей и подростков, особенно «группы риска», от пагубного влияния социальной среды (пьянства, курения, наркомании и др.). В связи с этим в СШ разработаны мероприятия по противодействию употреблению наркотиков и их незаконному обороту, профилактике безнадзорности, суицидального поведения и правонарушений несовершеннолетних.

Ежемесячно тренерами СШ проводится профилактическая работа с учащимися по предупреждению преступности, наркомании и вредных привычек, по развитию навыков уверенного поведения. Работа ведется в форме лекций и бесед с вручением памяток и буклетов. Разработаны печатные консультации в виде памяток и буклетов по профилактике суицидального поведения у детей и подростков, жестокого обращения с детьми в семье и профилактике зависимостей от ПАВ («Цени настоящее», «Я рядом!», «Твое дитя – часть тебя!», «Осторожно, дизайнерские наркотики!», «Даже не пробуй!» и т.д.).

Для трудоустройства несовершеннолетних, в том числе из «группы риска», осуществляет свою деятельность молодежная биржа труда «Смена». Приоритетным правом при трудоустройстве пользуются несовершеннолетние граждане из числа сирот и лишенные попечения родителей, неполных, многодетных и неблагополучных семей, а также подростки, состоящие на учете в КДН и ЗП Беловского городского округа. На данный момент трудоустроено 39 подростков.

На время летних каникул запланировано трудоустроить 215 подростков.

До каждого несовершеннолетнего, состоящего на учете в КДН и ЗП г. Белово и ОПДН доводятся сведения о действующих спортивных объектах по месту жительства и обучения, в которые подростки могут обратиться и начать заниматься.

На постоянной основе ведется индивидуальная работа с несовершеннолетними, в том числе состоящими на профилактическом учете.

В подведомственных учреждениях Управления молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации Беловского городского округа для организации досуга на безвозмездной основе осуществляют свою деятельность:

1 детско-юношеская спортивная школа и 7 спортивных комплексов, в которых культивируется 21 вид спорта.

На каникулярное время запланированы спортивные соревнования, на которые приглашены несовершеннолетние, входящие в «группу риска», состоящие на учете в КДН и ЗП г. Белово и ОПДН. Информация направлена в учебные учреждения.

Также несовершеннолетним с 14 лет предлагается принять участие в волонтерской работе Беловского филиала Кемеровского регионального представительства Всероссийского общественного движения «Стопнаркотик», где приобретают навыки в конструктивном сотрудничестве и знания о вреде ПАВ.

Реализует свою деятельность Всероссийское общественное движение «Dance4life», где подростки приобретают знания о профилактике как не допустить в свою жизнь СПИД и ВИЧ – инфекцию.

Для организации внеурочной и досуговой деятельности несовершеннолетних на территории пгт. Новый городок, мкр. Бабанакново, пгт. Бачатский, мкр. Финский, центр города Белово работают:

- «Беловский городской волонтерский штаб»;
- «Городской студенческий педагогический отряд «Радуга»;
- Молодёжный парламент при Совете народных депутатов Беловского городского округа (V созыва);
- Молодежные объединения «Орион», «Бригантина», «Юность».

**Торчинская А.Г.:** В 1 квартале 2022 года с целью профилактики наркомании в образовательных учреждениях проведены классные часы на темы: «Правда и ложь о наркотиках» «Мир без вредных привычек», «Ты попал в беду», «Здоровье – твоё богатство. Береги его!», «Живи ярко», «Не будь зависим-скажи НЕТ», «Наш выбор – здоровье, жизнь, успех», «Забавы не для славы», «Ответственность несовершеннолетних за употребление ПАВ», «Здоровый Кузбасс начинается с нас», «Соблазн велик, но жизнь дороже», «Умей сказать: «НЕТ!», «Опасные заблуждения», «Осторожно, синтетика!», «Мы за здоровый образ жизни», «Мы – за ЗОЖ!», «Личность и алкоголь», «Горькие плоды «сладкой жизни» или о тяжких социальных последствиях употребления наркотиков», «Я выбираю жизнь», «Алкоголизм, курение, наркомания – опаснейшие недуги» и другие, возраст участников – 9-18 лет. Количество участников – 6780 подростков, из них «группы риска» - 110.

Организованы встречи со специалистами учреждений профилактики (инспекторами ПДН, специалистами центра помощи семьи и детям, врачом СПИД-центра Балаганским М.Н., врачом наркологом и др.), которые провели беседы на темы: «Об ответственности», «Ответственность несовершеннолетних за употребление, хранение и распространение наркотических веществ», «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних», «Здоровые привычки – здоровый образ жизни», «Научись себя беречь», «Вредные привычки и их преодоление», «Пагубные привычки», «Закон и подросток», «Правонарушения и ответственность за них», «Уголовная ответственность несовершеннолетних», «Всё про вейпы. За или против?», «Последствия употребления алкоголя для здоровья», «На краю пропасти не окажись», «Последствия употребления психоактивных веществ», «Пивной алкоголизм» и другие. Возраст участников – 7-17 лет, количество участников – 3490 учащихся, из них «группы риска» - 69.

Просмотрены фильмы с последующим обсуждением: «О вреде алкоголя», «Урок трезвости», «Правда об алкоголе, водке и пиве», «Алкоголь и преступление», «Здоровое питание «в формате 3 «Д», «Безопасный образ жизни», «Тайны едкого дыма», «Скажем – нет», «Диалог с другом», «Команда Познавалова о вредных привычках», «Герои мультфильмов – против» и другие. Возраст участников – 7-17 лет. Количество участников – 1050 человек, из них «группы риска» - 35.

Спортивные соревнования прошли под девизом: «Движение-жизнь!», «Нам со спортом жить легко», «О спорт, ты – мир!», «Здоровый Кузбасс-это здоровые дети!!!», «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», «Весёлые старты», «Здоровая Россия», «Быстрее выше сильнее», «Спорт против наркотиков», «Мы выбираем спорт!» и другие. Возраст участников мероприятий 7-17 лет. Количество участников – 4530 человек, из них «группы риска» - 70.

1830 ребят принимали участие в различных конкурсах посвященных здоровому образу жизни: фотоконкурс «Живи ярко», плакатов и рисунков «Наш выбор – здоровье», «Здоровая нация – здоровая планета!», «По дороге ЗОЖ», «Здоровое будущее», «Спортивному движению-наше уважение!», «Мы за здоровый образ жизни», чтецов «Я выбираю здоровый образ жизни» и другие. Возраст участников – 7-17 лет, «группы риска» - 35.

В образовательных учреждениях проведены игры, викторины, квесты: «Курс на здоровое поколение!», «Хотим, чтобы стало модным – здоровым быть и свободным!», «Твоё здоровье – в твоих руках!», «По дороге к доброму здоровью», «Сделай правильный выбор» и другие.

Возраст участников – 10-17 лет, количество участников – 830 учащихся, из них «группы риска» - 35.

830 человек приняло участие в родительских собраниях на темы: «Значение и роль семьи в формировании здорового образа жизни у детей», «О факторах, способствующих началу употребления алкоголя подростками и юношеством», «Роль родителей в профилактике правонарушений и формировании здорового образа жизни у детей», «Организация совместной деятельности учителей, родителей и общественности по профилактике детского табакокурения, алкоголизма и наркомании», «Алкоголизм и детство», «О факторах, способствующих началу употребления алкоголя подростками», «Красные сигналы опасности».

Учащиеся 9-х классов школы №16 встретились со специалистом психологической помощи МБУ ЦМПТ г.Белово Н.В. Жоровой на тему «Умей сказать - НЕТ!», которая провела игру-тренинг «Отказ». Цель игры: дать возможность участникам овладеть навыками аргументационного поведения отказа в ситуации выбора. Подростки получили информацию для размышления.

Учащиеся школы-интерната №36 в рамках акции «Будущее без наркотиков» изготовили листовки и расклеили возле подъездов для того, чтобы привлечь жителей посёлка к этой проблеме. Во всех классах прошли часы здоровья, на которых ребята с воспитателями вспомнили о вреде наркотиков, создали дерево здоровья. Для учащихся 7-х классов была организована встреча с юристом МО МВД России «Беловский» Патраковой Н.Н., на которой ребята задали интересующие их вопросы, связанные с ответственностью за употребление наркотиков, за нарушение поведения в общественных местах. Проведен квест «Мы за здоровый образ жизни», ребята передвигались по станциям, закрепили знания о вреде наркотиков, алкоголя, табака, электронных сигарет. Проведено родительское собрание для родителей учащихся 5б класса по теме: «Ответственность родителей за воспитание, обучение и здоровье детей». На родительском собрании присутствовала инспектор ПДН Шипилова Н.Г., которая ответила на все вопросы родителей в отношении прав и интересов несовершеннолетних.

В школе №12 в рамках антинаркотической акции в 5 классах прошла тематическая беседа «Скажем наркотикам - нет!». Социальный педагог начали с опроса детей, «Какие привычки они считают плохими, как они действуют, по их мнению, на организм человека, а особенно на детский организм. Особое внимание на этом мероприятии было уделено курению, т.к. курение — это первый шаг к наркомании, путь к короткой жизни, первая ступень к употреблению тяжёлых наркотиков и, что самое главное, пробовать курить дети начинают с раннего возраста. Далее рассказали сказку о ручейке, который очень хотел понять, почему люди болеют, почему им плохо и что ему ответили на это растения и животные, прочитала легенду о табаке. Ребята сделали вывод, что каждый человек должен заботиться о своём здоровье сам, а для этого нужно: заниматься физкультурой, воспитывать чувство уважения к себе, полноценно питаться и т.д. В заключении с ребятами были проведены подвижные игры и соревнования.

В лицее №22 учащиеся 10 класса организовали и провели квест «ЗОЖ» для 5-6 классов. Квест состоял из нескольких станций «Зеленая аптека», «Азбука здоровья», «Биллирум» и др. Ребятам напомнили, как вести здоровый образ жизни.

Учащиеся 9 класса школы №32 приняли участие в деловой игре «Молодежь Кузбасса выбирает здоровье». Для девочек и мальчишек 7-х классов были организованы «Веселые старты». Цель мероприятия - пропаганда физической культуры и спорта, сохранение и укрепление здоровья учащихся, приобщение школьников к систематическим занятиям физической культурой, формирование навыков здорового образа жизни. В конце соревнований вниманию зрителей и участников предлагалось отгадать несколько загадок, связанных с различными видами спорта. Познавательная программа «Мудрая сова» проведена для учащихся начальных классов. Тема игры «Здоровое питание- залог успешной учебы». Цель - прививать навыки здорового образа жизни, внимательного отношения к своему организму. Говорили о том, что если хочешь быть здоров, надо есть полезные продукты и тогда будешь учиться на отлично. Ребята отвечали на интеллектуальные вопросы на тему «Здоровое питание».

В школе №4 состоялась встреча с помощником прокурора Е.В. Мирюковой на тему «Скажем наркотикам – Нет!».

В школе-интернате №15 проведена конкурсная программа «Мы сильны духом». Участникам напомнили о пользе здорового образа жизни, о вреде и о последствиях табакокурения, наркомании и о том, что подрастающее поколение должно научиться противостоять жизненным трудностям, что мальчики – это будущие защитники, а защитники должны быть здоровыми не только духом, но и телом.

В 7-х классах школы №9 проведена интеллектуальная игра «Эти вредные привычки». Педагог-организатор Отделения по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних ГОО «Кузбасский РЦППМС» Скорова Т.Ю. вместе с ребятами определила, какие привычки есть, и разделила их на группы «вредные» и «полезные». Школьники активно включились в разговор, приводили примеры из жизни о том, как вредные привычки пагубно влияют на здоровье и жизнь человека. Подростки могут свернуть на преступный путь по разным причинам- от банального отсутствия денег, воспитания, до погони за легкими деньгами. Однако незнание закона не освобождает от ответственности, а умышленное нарушение приводит к тяжелым последствиям. И подробнее об этом рассказал инспектор ПДН Гордилова С.Б..

В 9-ых классах прошла беседа с элементами игры «Выбор за тобой!». Самые активные мальчишки и девчонки, разделившись на 2 команды, вспоминали пословицы и поговорки о здоровом образе жизни, отгадывали загадки, вспоминали известных спортсменов. Во второй части мероприятия ребята нарисовали портрет зависимого человека (от табака, алкоголя, наркотиков), дали ему краткую характеристику. Но больше всего школьникам понравилось задание «Я журналист». Участники команд представили, что они редакторы молодежного журнала. Получив письма от подростков с просьбой о помощи, ребята с большим интересом отвечали на письма и давали советы, способные разрешить возникшую проблему. В конце мероприятия был показан фильм «У последней черты» и социальные ролики антинаркотического содержания. Главное вывод, который, как мы надеемся, сделали ребята – надо жить интересно, получая удовольствие от здорового образа жизни, общения друг с другом, тогда и потребности в искусственных заменителях счастья не будет.

В 11 классе прошла тематическая программа «Маршрут безопасности». Скорова Т.Ю. педагог-организатор рассказала ребятам о юридической и личной ответственности несовершеннолетних за употребление и распространение наркотических средств. Так же рассказала учащимся об отношении молодого поколения к своему здоровью. Как употребление наркотиков убивает молодёжь, о том, насколько сокращается жизнь человека, решившего поменять здоровый образ жизни на вредные привычки.

С целью обеспечения содействия трудоустройства молодежи в летний период 2022 года планируется временное трудоустройство 200-х обучающихся общеобразовательных организаций через Центр занятости населения Беловского городского округа:

- в период с 07.06.2022 по 14.06.2022 будет трудоустроено 64 учащихся (школа №5 – 5 чел., школа №7 – 10 чел., школа №21 – 5 чел., школа №23 – 10 чел., школа №37 – 10 чел., школа №76 – 7 чел., школа-интернат №15 – 7 чел., школа-интернат №36 – 5 чел. и детский дом «Надежда» - 5 чел.);

- в период с 14.06.2022 по 20.06.2022 будет трудоустроено 73 учащихся (школа №5 – 5 чел., школа №9 – 15 чел., школа №11 – 9 чел., школа №19 – 10 чел., школа №21 – 5 чел., школа №30 – 8 чел., школа №76 – 8 чел., школа-интернат №15 – 8 чел., школа-интернат №36 – 5 чел.);

- в период с 21.06.2022 по 27.06.2022 будет трудоустроено 48 учащихся (школа №8 – 8 чел., школа №16 – 10 чел., школа №19 – 10 чел., школа №24 – 8 чел., школа №30 – 7 чел., лицей №22 – 5 чел.);

- в период с 09.08.2022 по 15.08.2022 будет трудоустроено 15 учащихся (гимназия №1 – 15 чел.).

Трудоустройство несовершеннолетних будет осуществлено в 18 образовательных организациях. Для всех несовершеннолетних учащихся график работы составляет 4 часа в день на 5 рабочих дней. Заработная плата несовершеннолетних составит 6395 рублей 10 копеек.

Кроме этого на базе 11-ти образовательных учреждений (гимназии №1, школ №№4, 7, 11, 16, 19, 28, 30, 37, 15 и 36) планируется открытие лагерей труда и отдыха для организации занятости 230 детей.

Внеурочная деятельность планируется и организуется с учетом индивидуальных особенностей и потребностей ребенка, запросов семьи, культурных традиций, национальных и этнокультурных особенностей региона.

Внеурочная деятельность осуществляется посредством реализации рабочих программ внеурочной деятельности. Внеурочная деятельность организуется по 5 направлениям развития личности: спортивно-оздоровительное; духовно-нравственное; социальное; общеинтеллектуальное; общекультурное.

Рабочие программы внеурочной деятельности разрабатываются образовательной организацией самостоятельно на основе требований федеральных государственных образовательных стандартов общего образования с учетом соответствующих примерных основных образовательных программ.

Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся.

Внеурочная деятельность организуется для удовлетворения потребностей учащихся в содержательном досуге, их общественно полезной деятельности. Правильно организованная система внеурочной деятельности может максимально развить или сформировать познавательные потребности и способности каждого ученика, которая обеспечит воспитание свободной личности.

Участие во внеурочной деятельности является для обучающихся обязательным.

В настоящее время на профилактических учетах состоит 68 учащихся образовательных организаций Беловского городского округа и 162 ребенка, воспитывающихся в малообеспеченных и неблагополучных семьях.

Каждый учащийся образовательного учреждения посещает в среднем два-три занятия курса внеурочной деятельности на безвозмездной основе.

**Вечканкина Е.А.:** В целях снижения уровня наркотизации, алкоголизации подрастающего поколения, профилактике правонарушений несовершеннолетних, подведомственные учреждения культуры проводят профилактические мероприятия в рамках Муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения Беловского городского округа» на 2022 – 2024 годы.

Для повышения эффективности ведется работа по привлечению детей и подростков на мероприятия по патриотическому, нравственному воспитанию, формированию художественных вкусов, а также пропагандирующие здоровый образ жизни. Формы мероприятий разнообразные - профилактические беседы, акции, акции – марафоны, викторины, правовые диспуты, информационно – познавательные программы и др. Специалисты изготавливают и распространяют информационные буклеты, листовки, памятки среди несовершеннолетних и населения города на данных мероприятиях.

За 1 квартал 2022 года учреждения культуры провели 207 мероприятий по профилактике наркомании, которые посетили 15 596 человек.

Основная цель мероприятий – информирование несовершеннолетних, молодежи и население Беловского городского округа о вреде наркотиков, пропаганда здорового образа жизни и организация досуга, формирование осознанного отрицательного отношения к проблеме потребления наркотических средств.

Все мероприятия для данной категории несовершеннолетних проводятся на бесплатной основе.

За 1 квартал 2022 года были проведены следующие мероприятия:

- беседа - диалог «Опасные удовольствия» для пользователей библиотеки «8-го Марта»;
- 4 познавательных часа «Наркотроль» для учащихся СОШ № 8 о ЗОЖ, о вредных и опасных привычках;
- акция «Жизнь – это счастье. Сотвори его сам!», для посетителей и пользователей Детской библиотеки-центра по проблемам детства и юношества;
- беседа-диалог «Разговор о вредных привычках» для неорганизованных детей и подростков мкрн. 8-е Марта;
- беседа «СТОП –наркотик!» для учащихся СОШ № 32;
- обзор о негативных явлениях в молодёжной среде «И детства нить оборвалась» для педагогов – воспитателей школы-интерната № 15;
- круглый стол «Мы выбираем будущее!» - профилактическое мероприятие против употребления наркотических средств, о мнимой безопасности употребления вейпов и прочих «модных, легких» наркотиков;
- познавательная программа «Научись говорить НЕТ!»;
- интеллектуальный аукцион «Молодежь за ЗОЖ!»;
- тематическая познавательная программа по профилактике вредных привычек и наркозависимости «Послушай! Подумай! Откажись!» и др.

В ДК «Шахтер» прошла профилактическая беседа-акция «Мы за здоровый образ жизни» и беседа «#СтопВичСпид» для обучающихся ООШ № 4 и СОШ № 30.

С целью более качественной организации, проведения и результативности профилактических мероприятий, специалисты учреждений культуры координируют свою работу с другими ведомствами, занимающимися профилактической работой: управлением образования, управлением молодежной политики, физической культуры и спорта, учреждениями здравоохранения, Военным Комиссариатом Беловского городского округа, комитетом социальной защиты населения Беловского городского округа, Муниципальным отделом МВД России «Беловский», Линейным отделом МВД России на ст. Белово, Прокуратурой г. Белово и др.

Преподаватели дополнительных образовательных учреждений (детские школы искусств, музыкальные и художественные школы) проводят индивидуальную профилактическую работу с детьми и подростками, обучающимися в этих школах и их родителями.

Также в учреждениях культуры ведется работа по вовлечению ребят «группы риска» к участию в проведении культурно - массовых мероприятий, городских творческих проектах, занятиям в кружках художественной самодеятельности и любительских объединениях. В целях информирования детей и их родителей о деятельности клубных формирований проводятся дни открытых дверей. Несовершеннолетние, состоящие на учете ОПДН или проживающие в малообеспеченных семьях, посещают данные формирования бесплатно (это прописано в положение о клубном формировании).

В клубных учреждениях занимается 141 формирование самодеятельного народного творчества (вокальные, хореографические, фольклорные коллективы, коллективы ИЗО и ДПИ, рок - группы, ВИА и т.д.), в них занимается 2 565 человек. Из них для детей – 114 формирований, в них участников – 2 124 человека; для молодежи – 27 формирований, в них участников – 441 человек.

Также в учреждениях культуры города ведется работа с подростками, состоящими на учете в полиции, в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав. На каждого

несовершеннолетнего составляется план мероприятий для индивидуальной программы реабилитации.

Кроме этого, специалисты культуры совместно с заместителями директоров по воспитательной работе образовательных учреждений города и специалистами Центра социальной помощи семье и детям проводят работу по приобщению детей, подростков и их семей, стоящих на учете в комиссии ПДН и ЗП, к социально-культурной жизни города, организации их досуга и свободного времени.

В 1 квартале 2022 года 27 подростков, находящихся в социально опасном положении, приняли активное участие в организации и проведении культурно-досуговых мероприятий.

На основании Постановлений Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Беловского городского округа за 1 квартал 2022 года было подготовлено 37 планов профилактических мероприятий для индивидуальных программ реабилитации несовершеннолетних, из них 11 для неблагополучных семей, в рамках которых предложены мероприятия, издательская продукция для организации и проведения информационно-профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, состоящими на учете в полиции, КДН и ЗП г. Белово. Из них, 2 несовершеннолетних, состоят на учете как употребляющие наркотические вещества.

За отчетный период сотрудниками муниципальных библиотек было подготовлено и выпущено 2 буклета для родителей:

1. «Секрет для взрослых, или Как стать родителем читающего ребенка»: Советы для родителей // МУ «ЦБС г. Белово», Библиотека-центр по проблемам детства и юношества; сост. Е. И. Рубцова. - Белово, 2022 – 1 л. (6 полос). – Буклет сфальцован в два сгиба. – (Родительское собрание) - 15 экз. - 16+.

2. «Дела сердечные: Подсказки для современных родителей» // МУ «ЦБС г. Белово», Библиотека-центр по проблемам детства и юношества; сост. Е. И. Рубцова. - Белово, 2022 – 1 л. (6 полос). – Буклет сфальцован в два сгиба. – (Родительское собрание) - 15 экз. - 16+.

Специалисты культуры регулярно (по графику) принимают участие в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав и межведомственных рейдах (проверяют по месту жительства несовершеннолетних и неблагополучные семьи, состоящие на учете в КДН и ЗП Беловского городского округа).

Размещен в социальных сетях видео ролик по профилактике наркомании: <https://ok.ru/video/4150739601980>

В вестибюле I этажа ДК «Угольщикова» на информационном стенде размещена следующая информация о вреде наркомании «Основные признаки наркомании», «Внешние признаки наркомании», «Поведенческие признаки наркомании», «Юридическая ответственность», «Телефон горячей линии», «Сообщите, где торгуют смертью» и др.

Успешно работает Центр правовой информации на базе Центральной детской библиотеки.

За эти годы Центром успешно реализованы целевые программы: «Знай закон смолоду», «Соблазнительное зло», «Мы за здоровый образ жизни», «Правозн@йка». Мероприятия Центра проходят в рамках программы «Гражданин и патриот».

Учреждения культуры ежегодно принимают участие в антинаркотических акциях: «Родительский урок», «Спорт вместо наркотиков», «Классный час», «Призывник», «Дети России», «Летний лагерь – территория здоровья», «Безопасное детство» и др. В рамках которых, организуют и проводят профилактические мероприятия, направленные на формирование негативного отношения к незаконному потреблению наркотических средств и психотропных веществ, повышение уровня осведомленности о последствиях потребления

наркотиков и ответственности за участие в их обороте, на профилактику употребления алкоголя, профилактику правонарушений несовершеннолетних, пропаганду ЗОЖ в молодежной среде.

В летний период 2022 года планируется трудоустройство 19 несовершеннолетних граждан в подведомственные учреждения культуры.

### **По вопросу 3**

**Игнатов М.П.:** Сотрудниками Межмуниципального отдела МВД России «Беловский» в первом квартале 2022 года было организовано проведение проверок организаций, оказывающих услуги по избавлению от наркотической и алкогольной зависимости, в целях выявления и пресечения преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков, миграционного законодательства, связанных с похищением людей, незаконным лишением свободы, использованием рабского труда.

В ходе проверки установлено что на территории обслуживания осуществляют деятельность следующие организации:

1) Общественно благотворительная организация «Ладья», располагается по адресу г. Белово, ул. Октябрьская 133. Руководителем организации является Вафин Евгений Рашидович 14.04.1979 года рождения, проживает по адресу: г. Белово, п. Бачатский, ул. Л.Шевцовой 56-42(тел. 89236038833).

2) Общественно благотворительная организация «Ладья», располагается по адресу г. Белово, п. Бачатский, микрорайон «Финский», район кладбища. Руководителем организации является Вафин Евгений Рашидович 14.04.1979 года рождения, проживает по адресу: г. Белово, п. Бачатский, ул. Л.Шевцовой 56-42(тел. 89236038833).

3) Общественно благотворительная организация «Твой дом», располагается по адресу г. Белово, пер. Советский 28. Руководителем организации является Эльбиев Максим Русланович 15.08.1994 года рождения, проживает на территории организации.

4) Общественно благотворительная организация «Ковчег» располагается по адресу г. Белово, ул. Щорса 73. Руководителем организации является Окулов Владимир Николаевич 11.05.1986 года рождения (тел. 89119083122), проживает на территории организации.

5) «Новое поколение», «Новый путь» («Церковь евангельских христиан Новый путь»), расположенная по адресу г. Белово, ул. Р. Люксембург, д. 17 «А». Руководителем организации является гр. Серегин Алексей Анатольевич, 11.01.1987 года рождения (тел. 8-906-928-72-11), проживающий по адресу г. Белово, ул. К. Маркса, д. 12, кв. 79.

6) Дом милосердия «Vifenzda», расположенный по адресу г. Белово, ул. Кулибина 4-2. Руководителем организации является Мальцев Сергей Александрович (тел. 8-923-510-43-33), проживает на территории организации.

7) Общественно благотворительная организация «Возрождение» расположенная по адресу г. Белово, ул. Ленина 67 «А» -111. Руководителем организации является Окулов Владимир Николаевич 11.05.1986 года рождения (тел. 8-923-529-22-22), проживает на территории организации.

В ходе проведения проверок все лица, находящиеся в организациях, были проверены на причастность к совершению преступлений, в том числе по линии незаконного оборота наркотиков, нахождению в розыске, а также на предмет их незаконного лишения свободы, истязания, использования рабского труда, нарушений миграционного законодательства. В результате проведения мероприятий нарушений законодательства РФ не выявлено.

### **Комиссия решила:**

1.Принять информацию к сведению.

2. Управлению молодежной политики, физкультуры и спорта и управлению образования с целью снижения уровня подростковой криминальной активности:

2.1. Продолжить работу по трудовой занятости криминально активных подростков, состоящих на учете ОПДН, не только в летний период, а круглогодично, а так же по организации внеурочной деятельности детей, проживающих в малообеспеченных семьях, состоящих на учете ОПДН, на безвозмездной основе (посещение спортивных секций, туристических секций, творческие объединения).

2.2. Во взаимодействии с ОПДН МО МВД России «Беловский» проверить наличие положительной динамики в связи с сокращением времени трудовой занятости подростков до 5 дней в целях увеличения количества несовершеннолетних привлеченных к труду. Информацию предоставить на заседание антинаркотической комиссии в третьем квартале.

3. Территориальным управлениям Администрации Беловского городского округа в целях содействия МО МВД России «Беловский» в проведении операции «МАК» проводить информирование граждан о необходимости уничтожения конопли на земельных участках своих домовладений, и в садово-огородных товариществах. Отчет о проведенной работе предоставить на заседание антинаркотической комиссии в третьем квартале.

4. Всем участникам системы профилактики правонарушений продолжить профилактическую работу. Об исполнении поручений межведомственной комиссии доложить на следующем заседании комиссии.

**Секретарь комиссии**

**Н.Н.Нилова**